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2.8.5 Příklady úloh s nízkou úspěšností z dějepisu 

1. Úloha z dějepisu  ID 269675 

Na konci 11. století vyhlásil papež Urban II. křížové výpravy. Přiřaď všechny správné 

odpovědi. 

 

 

upevnění papežské moci v Evropě   potlačení reformních snah uvnitř církve   

zničení Jeruzaléma   šíření křesťanství  osvobození Božího hrobu z rukou Turků 

  Jezuité   Svobodní zednáři   Švýcarská garda   Inkvizitoři   Johanité   Templáři   

Němečtí rytíři   

Dva hlavní cíle výprav byly: 

 Správné odpovědi:  

šíření křesťanství 

osvobození Božího hrobu z rukou Turků 
 

 

V průběhu výprav vznikla specifická seskupení bojujících mnichů označovaná jako rytířské 

řády. Vyber všechny rytířské řády z nabídky: 

 Správné odpovědi: johanité; templáři; němečtí rytíři 
 

 

Úloha obsahově souvisí s tematickým okruhem Křesťanství a středověká Evropa. Každá 

z obou částí úlohy byla vyhodnocena zvlášť. Správný výběr rytířských řádů provedlo jen 

8,3 % žáků a správné přiřazení cílů jen 14,4 % žáků. Žáci často uváděli šíření křesťanství buď 

samotné, nebo s jinými cíli, především upevnění papežské moci v Evropě nebo potlačení 

reformních snah uvnitř církve. V případě názvů rytířských řádů žáci sice nejčastěji uváděli 

správné názvy, ale většinou ne všechny. Zřejmě nejznámějším byl pro žáky řád templářů. 

Z ostatních názvů často přiřazovali jezuity a také svobodné zednáře. 


